

НОВЕ АЛИЈИЈНЕ ОБМАНЕ

ПЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



2

ИЗДАЊЕ

БАЊА ЛУКА, ПЕТАК, 20. АВГУСТА 1993. ГОДИНЕ • БРОЈ 7075, ГОДИНА LI • ПРИМЈЕРАК 10.000.000 ДИНАРА

Мастипо на документу о статусу Сарајева који су јуче потписале све три стране још се није ни осушило а Алија Изетбеговић је опет почео да се служи обманом и опет да извојева доводећи тако у питање наставак мировних преговора у Женеви. Он инсистира да се са Игмана повуку све српске јединице иако је и УНПРОФОР потврдио да на тој планини више нема српских бораца. Ипак преговори су, упркос Изетбеговићевој пријетњи, настављени.

У Женеви су јутрос стигли и Слободан Милошевић, Момир Булатовић и Фрањо Туђман. Уочи званичних разговора Милошевић је изјавио да, упркос снагама које одуговлачењем желе да се рат настави, вјерује у успешан завршетак женевске конференције. Свој оптимизам није крио ни Фрањо Туђман који је кратко одговорио: „Свему дође крај“.

Током разговора о мапама разграничења и даље су главна кочица мегаломанске жеље муслимана, којима у сусрет не желе да изађу ни српска ни хрватска страна. Муслимани би да им припадне Брчко, Босански Нови, Приједор и Кључ, те Горњи Вакуф, Бугојно и Мостар, што наравно Радован Караџић и Мате Бобан и не помишљају да препусте муслиманској страни.

Др Радован Караџић је такве захтјеве оцијенио као потпуно нереалне и нагласио да се морају уважавати чињенице о саставу становништва које сада живи на тим подручјима и које је живјело прије другог свијетског рата.

Стране 2. и 3.

СА РАТИШТА

ТЕСЛИЋ У ОПАСНОСТИ

• Дуж лијеве обале Дрине муслимани стално крше примирје — нападнуто Старо Село • На теслићком фронту, у рејонима Крижа, Капошевића и Херцега, непријатељ ојачава борбени распоред тенковима, па се може очекивати напад према самом Теслићу • Бомбардовано подручје Дрниша • Не престају борбе Хрвата и муслимана у Херцеговини • У Великој Кладуши све тежи положај Хрвата. Непријатељске снаге понајвише из правца Челића према Луковици и Бруници • На орашком и градачвачком ратишту ноћ протекла мирно

Страна 5.

САБОРНИ ХРАМ СВЕТЕ ТРОЈИЦЕ У БАЊОЈ ЛУЦИ

ПРЕОБРАЖЕЊЕ, ПРАЗНИК ГОСПОДЊИ



Трократни опход око храма

СНИМАО Р. ОСТОЈИЋ

БАЊА ЛУКА, 19. августа — Данас је у Саборном храму служена Света литургија поводом великог православног празника — Преображења, који спада у празнике Господње. Богослужје је протојереј Ратко Радујковић, а проповиједао јереј Миленко Сандић. Послије Литургије вршен је трократни опход око храма, уз читање светих Јеванђеља и појмање Тропаре.

Карактеристика овог празника је посебан обред освећења грођа, које онда вјерници уз нафору примећу од свештеника.

Р.К.

У ДОМУ СТАРАЦА У НЕЂАРИЊИМА

ОЧЕВЕ УБИЈАЈУ СИНОВИ!

• Стари из Дома никоме ништа нису криви и камо среће да су муслимани тако мислили о својој мајци, чије сам кости недавно ископала у Осјанима код Трнова, каже Милојка Витковић, његоватељица у Дому старца у Неђарињима

Страна 8.



КРЕДИСАН
БАНКА ДД
МЈЕЊАЧНИЦА
ЕКВАТОР
БАЊА ЛУКА
Тел. 078/11-885, 11-757
Факс. 078/11-677

ЖИВОТ У РАЂАМА РАТА

ДЈЕЦА ТУЖНИХ ОЧИЈУ

• Јелена Маринковић из Храснице остала без оба родитеља, и носи тугу у очима за сву дјецу свијета. Хоће ли Даница К. икада скинути црнину? Зашто Драган Бојанић не воли Турке? Ивана Машић плаче за баком, дједом и стриком Жељом — српска дјеца у овом рату остају без најмилијих са пуно туге у очима. Не може човек вјеровати да толико туге стане у мапо дјечије око...

Страна 8.

У ЖЕНЕВИ ПОЧЕО САСТАНАК НА ВРХУ

ПАДАЊЕ ОДЛУКЕ

На зеленом столу шефови шест делегација отварају поново питање територијалних спорова у источној и централној Босни и Херцеговини, као и коридора око Бихаћа и Брчког

Неподијелено је мишљење да је данас дан одлуке који ће пресудити питање рата или мира у бившој БиХ

ЖЕНЕВА, 19. августа (Танјуг) — Састанак на врху посвећен заустављању рата у бившој Босни и Херцеговини и њеном будућем уставном и територијалном уређењу почео је нешто послје 11.00 часова у женевској Палати нација уз посредовање копредсједника Међународне конференције лорда Овена и Торвалда Столтенберга.

Предсједници Србије Слободан Милошевић, Црне Горе Момир Булатовић и Хрватске Фрањо Туђман придружили су се лидерима трију националних заједница у БиХ на позив двојице копредсједника у завршници преговора о мапама.

Територијална подјела бивше централне Југословенске републике, односно разграничење међу будућим републикама БиХ, представљао је најтежи проблем у години дана дугим мировним преговорима.

Питање мапа је у свим претходним покушајима решавања босанскохрватског конфликта остављано за крај и било је узрок неуспјеха Венс-Овеновог плана.

На зеленом столу данас шефови шест делегација отварају поново питање територијалних спорова у источној и централној Босни и Херцеговини, као и коридора око Бихаћа и Брчког.

Посматрачи и дипломатски кругови у Палати нација оцјењују да је садашња женевска рунда која је ушла у 26 дан перманентног рада дошла до завршнице. **Неподијелено је мишљење да је данас дан одлуке који ће пресудити питање рата или мира у бившој Босни и Херцеговини и саме конференције.**

Како се очекује, копча ће почети да се ломе око муслиманских територијалних потраживања у источној БиХ, коју муслиманска страна види као дио будуће муслиманске републике.

У добро обавијештеним круговима блиским делегацији Републике Српске сазнаје се да је такав захтев апсолутно неприхватљив. Највише што би српска страна могла да изађе у сусрет муслиманским захтевима у циљу постизања договора и мира јесте како се сазнаје да се муслиманима евентуално отвори територијална веза од Жепе и Горажде до Сребренице.

Што се тиче српско-муслиманског спора у централној Босни, лидер босанских муслимана Алија Изетбеговић тражи цијело Брчко. У расправи о том проблему међутим позици-

ја српске стране је да муслимани могу рачунати највише на половину тог града. Предсједник Републике Српске Радован Караџић имаће проблема и са Цазинском крајином у којој Фикрет Абдић тражи од Срба Босански Нови, Приједор и Кајуч. Максимално што српска страна може да понуди су мјеста Вакуф, Бихаћ и пола Босанске Крупе.

Процењује се такође да ће спорења бити између лидера босанских Хрвата Мате Бобана и вође босанских муслимана Алије Изетбеговића око средње Босне. Битка ће се водити око Травника, Горњег Вакуфа и Бугојна затим око Стоца и наравно Мостара.

Предвиђања су да, ако се данас буду усагласили територијални спорови, копредсједници конференције би могли да понуде цио мировни пакет на потписивање који садржи уставни споразум о савезу република БиХ, војни папир и мапе.

Од 27. јула, када је почела садашња преговарачка сесија, три стране у сукобу су усагласиле и прихатиле уставни споразум а синоћ и његов анекс који се односи на област Сарајево које ће у двогодишњем периоду бити под управом Уједињених нација.

Услов да се мировни споразум за БиХ потпише јесте да се усагласе сва три његова дијела. Очекује се да ће представници три националне заједнице, у случају да усагласе цио мировни споразум за БиХ, од копредсједника тражити да се претходно о њему изјасне њихове скупштине. Тек након тога потписи на том документу постају валидни, прецизније, може да почне његова реализација.

ТОКОМ РАСПРАВЕ О
МАПАМА

ИЗЕТБЕГОВИЋ НЕ ПОПУШТА

Најава конференције за штампу Алије Изетбеговића у новинарским круговима тумачи се као сигнал његовог повлачења са преговора.

ЖЕНЕВА, 19. августа (Танјуг) — Лидер босанских муслимана Алија Изетбеговић не одустаје од захтјева да источну Босну припоји муслиманској републици, сазнаје Танјуг у добро обавијештеним изворима делегација у Женеви.

У пријеподневној расправи о мапама Изетбеговић је, како се сазнаје, остао приставио да источна Босна и Брчко припадну будућој муслиманској држави, што српска страна одбија.

Како се наговјештава, копредсједници Међународне конференције о Југославији ће, у покушају да спријече евентуални колапс преговора, понудити свој приједлог решавања тог спора. Објављува се да није ријеч о новом приједлогу већ о српско-хрватској иницијативи за територијалну подјелу БиХ уз изјасне корекције. Ријеч је о територијалним уступцима са српске стране, чиме Овен и Столтенберг покушавају да повећају простор будуће муслиманске републике у БиХ са 30 на 31 до 32 процента.

Послије краће паузе шефови шест делегација су се у пола три вратили за преговарачки сто. Очекује се да би Овен и Столтенберг могли поподне изнијети нови приједлог.

У новинарским круговима у Палати нација забуну је изазвала најава Изетбеговићевог представника за штампу да ће лидер босанских муслимана одржати данас у пола пет конференцију за новинаре. Многи су у тој најави видјели сигнал његовог повлачења са преговора.

ГЕНЕРАЛ БРИКМОН НЕ
МИЈЕЋА СТАВ

ПРОТИВ ВАЗДУШНИХ НАПАДА

БРИСЕЛ, 19. августа — Командант мировних снага УН у Босни белгијски генерал Франсис Брикмон данас се поново изјаснио против ваздушних напада НАТО-снага на Србе у Босни. Јавља агенција АП из Брисела.

Генерал Брикмон је у интервјуу за белгијску радио-мрежу РТБФ из Сарајева поручио: „Што се тиче ваздушних напада да кажем јасно - то је чисто амерички концепт чија је примјена што се мене тиче, апсолутно неодговарајућа да би се дошло до мира у Босни.“

Агенција АП подсјећа да је генерал Брикмон и у уторак изјаснио исто то, на шта га је Вашингтон одмах јавно напао. Данашња Брикмонова изјава је успједила, пријемљује АП, послје јуче објављеног става Белгије да подржава мишљење свога генерала који, у овом случају, реагује као посланик УН.

Генерал Брикмон је белгијској радио-мрежи РТБФ данас прецизније објаснио свој став о пријетњама НАТО-а ваздушним нападима на Србе у Босни, рекавши да се тамо води грађански рат и да су на терену присутне и снаге УН и радници хуманитарних организација.

„Ваздушне нападе сматрам апсолутно неодговарајућим када узмем у обзир напоре који се од мене траже због мировних преговора у Женеви“, нагласио је генерал Брикмон у данашњој изјави белгијској радио-мрежи.

ЖЕНЕВА: МАТЕ БОБАН КРИТИКОВАО НОВИНАРЕ

МУК О МУСЛИМАНСКИМ ЗЛОЧИНИМА

ЖЕНЕВА, 19. августа (Танјуг) - Предсједник Херцег-Босне Мате Бобан оптужио је данас новинаре уочи почетка женевског састанка на врху што, како је навео, не преносе о злочинима муслиманске војске над хрватским цивилима у селима Доњани, Трусини, Бушћак и у Бугојну.

Бобан је рекао да од почетка рата снаге ХВО нису извеле ниједну акцију напада већ само акције одбране. „На одбрану има право свака животиња а камоли човек“.

По Бобану не приказати истину значи производити лаж. Предсједник Хрватске заједнице Херцег-Босне закључио је позивом представницима српске сипе да покушају да пронађу истину.

ИЗЈАВА
ФРАЊЕ ТУЂМАНА,
ПРЕДСЈЕДНИКА ХРВАТСКЕ

„СВЕМУ ЈЕДНОМ ДОЂЕ КРАЈ“

ЖЕНЕВА, 19. августа (Танјуг) - Хрватски предсједник Фрањо Туђман није био вољан да даје изјаве уочи почетка мировних преговора о Босни и Херцеговини. Упитан међутим шта очекује и зашто је дошао у Женеву, предсједник Туђман је примјетно: „Позвали су ме копредсједници“.

А на питање - очекује ли прогрес - Туђман је одговорио: „Свему једном дође крај“.

Предсједник Хрватске је још рекао да су борбе у Мостару резултат жеље муслимана да задрже оно што им не припада.

ИЗЈАВА
АЛИЈЕ ИЗЕТБЕГОВИЋА

„САРАЈЕВО ЈОШ НИЈЕ РИЈЕШЕНО“

ЖЕНЕВА, 19. августа (Танјуг) - Уочи почетка мировних преговора о БиХ лидер босанских муслимана Алија Изетбеговић рекао је да се српске снаге још нису повукле са Игмана, што по њему може да поремети конференцију.

Изетбеговић је подсјетио да је синоћ постигнут договор о статусу Сарајева, чиме према његовим ријечима проблем тог града није ријешен.

Изетбеговић је најме рекао да је Сарајево под опсадом, те да ће затражити да се она уклони. Под опсадом лидер босанских муслимана подрозумијева предају српске тешке артиљерије под међународну контролу. Он је најзад упозорио да ће данас инсистирати на скидању опсаде без одлагања.

ИЗЈАВА
СЛОБОДАНА МИЛОШЕВИЋА,
ПРЕДСЈЕДНИКА СРБИЈЕ

„ОДУГОВАЛАСЕ ОНИ КОЈИ НЕ ЖЕЛЕ МИР“

ЖЕНЕВА, 19. августа (Танјуг) - Очекујем да се преговори приведу крају и да се учврсти одређење за постизање мира, изјавио је данас уочи мировних преговора предсједник Србије Слободан Милошевић.

Уосталом наставио је Милошевић знате да је рјешење постигнуто прије три недеље када је у Женеви постигнута сагласност о три републике.

Према томе, све ово преостало одуговлачење резултат је прије свега активности оних унутрашњих и спољних фактора који не желе мир.

Предсједник Србије изразио је очекивање и наду да Конференција и сви њени учесници превазиђу ту ситуацију и коначно приведу Конференцију успјешном крају.

У ЗОНИ ОДГОВОРНОСТИ ПРВОГ КРАЈИШКОГ КОРПУСА

ТЕСЛИЊ У ОПАСНОСТИ

• На теслињском фронту у рејонима Крижа, Калошевића и Херцага непријатељ ојачава борбени распоред тенковима, па се може ускоро очекивати напад према самом Теслињу

Како саопштава Информативна служба Првог крајишког корпуса, муслиманске снаге настављају провокације по српским одбрамбеним линијама како би присилили српске браниоце да одговоре и на тај начин да се српска страна оптужи за кршење примирја.

На влашкиком ратишту муслиманске снаге су отварале ватру по рејонима Релеја и Девећана све до тренутка када је требало да почне примирје због данашње размијене заробљеника. На србобранском подручју муслиманске снаге су из правца Пруса дејствовале минобациоцима и из пјешадијског наоружа-

ња. На овом дијелу ратишта уочено је прегруписавање непријатељских снага, те је могуће очекивати интензивније нападе према слободној српској територији.

На добојском ратишту дуж линије раздвајања муслиманских снага изводе провокативна дејства из пјешадијског наоружања на што српска страна нема потребе да узвраћа. На овом дијелу ратишта уочено је прегруписавање муслиманских снага у рејонима Матузића и Филиповића

На теслињском фронту муслиманске снаге су покушале да у рејону Пасје Главе убаце диверзантску групу кроз међупросторе у распореду српских снага. То им није пошло за руком па је непријатељ био присиљен да се повуче на полазне положаје. На овом дијелу ратишта, у рејонима Крижа, Калошевића и Херцага, непријатељске снаге ојачавају борбени распоред тенковима па се може ускоро очекивати напад према самом Теслињу.

ДУЖ ЛИЈЕВЕ ОБАЛЕ ДРИНЕ МУСЛИМАНИ СТАЛНО КРШЕ ПРИМИРЈЕ

НАПАДНУТО СТАРО СЕЛО

БРАТУНАЦ, ЗВОРНИК, 19. августа — На лијевој обали Дрине у околини Братунаца влада затишје, а стотинак километара изводно одатле у зворничком крају муслиманске формације поново нарушавају примирје, наводе српски војни извори.

На око 15 километара сјеверо-западно од Зворника рано јутрос муслиманске формације нападе су српско Старо Село и његове браниоце користећи при том уз стрељачко наоружање и минобациоце углавном калибра 82 милиметра.

Српски борици били су приморани да узврате и ефикасном акцијом су осујетили муслимански напад и покушај продора зелених беретки.

У команди зворничког гарнизона Војске Републике Српске синоћ су уо-

чили да је било груписања нешто бројнијих муслиманских формација из правца Калесије и Хемлијама управо у рејону јутрошњег напада.

Због најновијег муслиманског нарушавања примирја које се завршило без жртава међу српским браниоцима српска страна ће да упожи протест мировним снагама Уједињених нација а тражиће да поново на мјесто најновијег кршења примирја изађу војни посматрачи Уједињених нација, јер ово није први пут да формације зелених беретки тако поступају, кажу српски војни извори у Зворнику.

МАЈЕВИЧКО РАТИШТЕ

ОБНОВЉЕНИ МУСЛИМАНСКИ НАПАДИ

БИЈЕЉИНА, 19. августа — На појединим ратиштима у зони одговорности Источнобосанског корпуса Војске Републике Српске ни током протекле ноћи није било мира, свопштили су јутрос српски војни извори у Бијељини.

На Мајевци, синоћ око 23 часа непријатељске снаге су предузимале јача дејства из правца Челића према Лукавци и Брусници, као и из Нахвиоца према Пилерима. Пред зору је интензитет ових провокација нешто смањен.

И јужно од Брчког муслиманске снаге су ноћас обновиле дејства по српским одбрамбеним положајима отварајући минобациоачку и пјешадијску ватру.

На орашком и градачачком ратишту ноћ је протекла мирно.

Јутро на свим подручјима у зони одговорности Источнобосанског корпуса протиче мирно

У ВЕЛИКОЈ КЛАДУШИ

СВЕ ТЕЖИ ПОЛОЖАЈ ХРВАТА

Како саопштавају извори блиски ХВО у Цазинској крајини, због сукоба Дрековина и прохрватске струје Фикрета Абдића, положај Хрвата је све тежи. Прије би се рекло да су односи између Хрвата и муслимана у овом крају потпуно захладили, због чега је командант-заповједник ХВО Мићан Циндрић у многим хрватским селима организовао својеврсне барикаде и припремио одбрану хрватских села. Посебна активност ХВО присутна је у селима Ширковац, Ведром Пољу, Жегар и Краље, а на окуљању и припреми Хрвата за одбрану значајну помоћ пружа заповједнику Фратар Маријан Ожега из Цетинграда. Иако су провокације припадника такозване армије БиХ присутне према Хрватима, за сада нема међусобних сукоба, али је ситуација доста напета.

ХРВАТСКО-МУСЛИМАНСКИ ОБРАЧУНИ У ХЕРЦЕГОВИНИ

ХРВАТИ ЗАРОБИЛИ 15.000 МУСЛИМАНА?

МОСТАР, 19. августа — На подручју сјеверне Херцеговине и Мостара појачавају се сукоби Хрвата и муслимана јавили су касно синоћ Хрватски радио и муслимански Радио-Сарајево.

На јужну зону Мостара с положаја ХВО јуче око подне сручила се права канонада из свих артиљеријских оруђа. Артиљерија Хрватског вијећа одбране и хрватске војске дејствовала је и по Коњицу и Јабланици, тврди муслимански Радио-Сарајево. Исти извор јавља да је на насеље Дрежница и Магла испалиено више од 400 пројектила. На подручју Мостара јуче су погинуле три особе, а 30 је рањено. Из Чапљине, Стоца и Мостара у хрватским затворима тренутно се налази 15.000 муслимана цивила и 1.500 војника, тврди муслимански Радио-Сарајево.

Борбе између јединица ХВО и муслиманске армије вођене су јуче и на подручју Кисељака и Фојнице гдје су двије особе погинуле, а четири рањене јавља Хрватски радио. И на подручју Витеза рањено је 10 цивила.

СЈЕВЕРНОДАЛМАТИНСКО РАТИШТЕ

БОМБАРДОВАНО ПОДРУЧЈЕ ДРИНИЦА

ДРНИЦА, 19. августа — Главни штаб Српске војске Крајине свопштил је данас да су хрватске снаге у протекла 24 часа отварале ватру по цивилним циљевима на сјевернодалматинском ратишту, јавила је ИСКРА.

Агенција наводи да су јуче хрватске формације отварале артиљеријску ватру по цивилним циљевима на подручју Дрница. На то подручје пало је 80 минобациоачких пројектила.

У свопштењу команде хрватских снага истиче се да на ватру није узвраћено.

Хрватске снаге су отварале ватру по српским положајима и на личком ратишту. Повријеђених није било, наводи се у свопштењу команде крајинских снага

ГРАДАЧАЦ У ПОСАВИНИ МИРНО

Јутрос је на свим дијелима посавског ратишта утврђено мирно стање. Од претходне ноћи када су муслиманске снаге из правца Шибовца и Мушала, 3 км сјеверно од Градачаца, дејствовале минобациоачкима 82 мм по српским положајима код суседних Пожарника и Брда Сибињана. Повријеђених на српској страни није било, а припадници Војске Југославије узвраћали на дејства непријатеља, саопштава Прес-центар ИСК.

ХЕРЦЕГОВАЧКО РАТИШТЕ

РАКЕТАМА НА ЉУБИЊЕ

ТРЕБИЊЕ, 19. августа — Оружане снаге Републике Хрватске су и прошле ноћи кршиле примирје на требињском дијелу фронта дејстајући из пјешадијског, противавионског и минобациоачког наоружања по рејонима Попово Пољње и Вобани, свопштила је јутрос Информативна служба Херцеговачког корпуса.

Према Бачићима на подручју љубинске општине јединице Хрватског вијећа одбране су, како тврде српски војни извори, отварале ватру из пјешадијског наоружања и ракета 128 мм.

На сјеверном дијелу херцеговачког ратишта муслиманске снаге су пршле ноћи отварајући повремену ватру по ширим рејонима Бијеле, Борака, Фоче и Чајничка.

У допини Неретве протекле ноћи су настављени сукоби између Хрвата и муслимана.

ТЕШАЊ: ВОЈНА ТОРТУРА МУСТАФЕ ЦЕРОВЦА

АВГУСТ — „МЈЕСЕЦ ЗАЧЕБА”

• Према изјавима избјеглица, најтеже живи неколико стотина Срба у тешањској регији, који се налазе у својеврсном притвору без права на кретање и набавку основних средстава за живот.

Према изјавима групе српских и муслиманских избјеглица из Тешња који су протеклог дана успјели да се извуку кроз муслиманске положаје и предају српској војсци, стање у граду је врло тешко, готово неиздрживо. Хране нема довољно, а војна полиција обилази станове и људима одузима све што имају укључујући и храну. Ратни профитери муслиманских команданата и начелника СУП-а Шамсудина Мехмедовића држе све залихе јестивог уља, соли, детерџента кафе, брашна и других потроштина продајући то по бес-

нословним цијенама па сиромашни људи немају могућности да набаве те производе, препуштени сами себи. Група избјеглица саопштава да је подједнака тортура према Србима, Хрватима и умјереним муслиманима који не прихватају исламске обичаје, због чега су данашњи морали да се скривају и бјеже испред резуларане војне тортуре. „Главни” је увјек пијани командант оперативне групе „ЛУГ-Т” Мустафа Церовац. Сваке ноћи, како кажу избјеглице, командант Церовац са својим покланима у јавним локалитима и свом стану

припрема тереванке, гдје се приводе младе муслиманке, наријетко и малолетнице. Група муслимана истиче да је велики број оних који би радо прешли на српску страну само да знају да их тамо неће злостављати. Повећан је и број дезертера у муслиманским јединицама, јер нису задовољни односом командног кадра према обичним људима, посебно учесталом батинању али, и појавом стријељања оних који су говорили другачије од њих.

Према истим изјавима, идеолог са исламских факултета у Каиру Ирфан Љаванковић Хоменин, прогласио је мјесец август „мјесецом зачеба” за Алаха, објавио је да свака права муслиманка у ова два наредна мјесеца мора бити гравидна. Посебно је мучно одвођење бројних малолетница у село Јабланицу гдје се налази

центар за обуку муџахедина ради оплодне здравим испламским сјеменом арапских муџахедина у нади да ће тако доћи до „оплемењавања” муслиманске нације.

Недавно је, како истичу избјеглице, директор Дома здравља и ратне болнице др Екрем Ајановић, брат Ирфана Ајановића, дошао у сукоб са др Халилмедовићем па га је Екремов син убио у болници и никоме није одговарао. Према изјавима избјеглица најтеже је стање са неколико стотина Срба у тешањској регији, који се налазе у својеврсном притвору без права на покрет и набавку основних животних средстава. Истовремено, куће су готово опљачкване, а оне боље одузете и додијављене муслиманима. Према томе ситуација у тешањској регији је изузетно тешка, условљена војном управом.

БАЊОЛУЧКА ПРИВРЕДА
НА КРАЈУ ПРВОГ
ПОЛУГОДИШТА

ГУБИТАК У МИЛИОНИМА МИЛИОНА

Губитак стар скоро већ два мјесеца по јучерашњој курсној листи износи милион и 312 хиљада марака

БАЊА ПУКА, 19. августа — Привреда Бање Луке је прво полугодиште према данашњој курсној листи испратила са губитком од милион и 312 хиљада марака. У динарима не вриједи спомињати тај износ — тек да се зна да је ријеч о петнаестоцифрном броју, дакле о милионима милиона. Пет великих губитака у укупном бањолучком минусу представљају чак 95 процената. Имена нису за јавност и у Служби за платни промет и финансијску контролу у Бањој Луци то поштују.

Полугодишњи обрачуни је у Републици Српској први који је урађен по новом Закону о рачуноводству Савезне Републике Југославије. Ревалоризација трајног капитала је уз негативне курсне разлике, оставила највише трага на коначан износ губитака. П. М.

САБОРНИ ХРАМ СВЕТЕ ТРОЈИЦЕ У БАЊОЈ ЛУЦИ

ПРЕОБРАЖЕЊЕ, ПРАЗНИК ГОСПОДЊИ

„Ја сам чокот, а висте поза. Она поза која се одсече не може давати плод, јер не може више црпити сок из чокота...”



Најмлађи су наша узданица — Дајана Куклић у храму Свете Тројице на данашњи празник

БАЊА ПУКА, 19. августа — Чудесно је било преображење Господње на гори Тавору. Лице његово сијало је као сунце хаљине му биеху бијеле

Снимко Р. ОСТОЈИЋ као снијег и сјајне као свјетлост.

Символ тог преображења је и обред освећења гробља који је дио светог богослужења које се

сваке године врши 19. августа по новом односно 6. августа по старом календару.

Јер Господ је рекао, а у Светом писму је записано: „Ја сам чокот а висте поза. Она поза која се одсече не може давати плод јер не може више црпити сок из чокота.”

Свету литургију служио је данас протојереј Ратко Радуковић, а проповједао је јереј Миленко Сандић. После Литургије вршен је трократни опход око светог храма уз читање Јеванђеља и појање Тропара. Читано је и заупокојено јектеније за наше умрле претке.

Вјерници који су се постом и молитвом припремили за причест приступили су овом светом обреду. На крају богослужења сви су примили нафору и освећено гробље.

Негде је обичај да се на



Освећење гробља дио обрда на Преображење

Преображење послније богослужења орпаци из гробље и орноси гробље и погача и оставља на гробовима

Р. К.

ОКРУГЛИ СТО О ПРИВАТИЗАЦИЈИ У РЕПУБЛИЦИ СРПскоЈ

ДИОНИЦЕ ПРЕМА РАТНИМ ЗАСЛУГАМА

БИЈЕЉИНА, 19. августа (Танјуг) — У организацији Дирекције Републике Српске за приватизацију и развој, у Бијељини је данас одржан округли сто о престанку важења досадашњег Закона о друштвеном капиталу.

Повод за одржавање овог округлог стола је Декларација о приватизацији предузећа и друге имовине у РС и Закон о преносу средстава друштвене у државну својину, којима се

отварају нова питања у вези са предстојећом изградом Закона о престанку важења Закона о друштвеном капиталу. Између осталог, предмет будућих подјела дионица не могу више бити запослени (муслимани и Хрвати који се боре против Срба, или су одбјегли, као и Срби који су напустили земљу и избјегли ратну и радну обавезу), него би се дионице дијелиле према „ратним и радним заслугама”

БАЊА ПУКА: САОПШТЕЊЕ
ЛИБЕРАЛНЕ СТРАНКЕ

РУШЕЊЕ УГЛЕДА СРБА

Српска радикална странка Републике Српске и њен председник доктор Никола Поплашен управо су упутили један готово невјероватан апел. Наиме, радикали су позвали чланство симпатизере и српски народ да — у случају бомбардовања било којег дијела Републике Српске — физички ликвидирају представнике УНПРОФОР-а и све припаднике хрватске националности и муслиманске конфесије који се са оружјем у руци не боре за границе и суверенитет Републике Српске.

На овај начин позивом на физичку ликвидацију радикали су показали да немају никакве везе са оним што би се требало звати политичка странка. Председник бањолучких либерала доктор Миодраг Живановић истиче да по ко зна који пут Српска радикална странка, под маском некаког патриотизма позива на убијање и крвопролиће правдајући се да тиме штити интересе српског народа. Ствари наравно стоје обратном — овим чином радикали нарушавају углед и достојанство српског народа и створено показују да нису његови прави представници. Зато ми, умесвих људи који живе на овим просторима најоштрије осуђујемо овакве и сличне потезе Српске радикалне странке — наглашавају бањолучки либерали.

Председник Либералне странке
Бања Лука
Др Миодраг ЖИВАНОВИЋ

ТЕСЛИЋ

ГОДИШЊИЦА СРПСКЕ ДЕМОКРАТСКЕ СТРАНКЕ

ТЕСЛИЋ, 19. августа — Прије тачно три године, на Преображење 1990. основана је Српска демократска странка за град Теслић. Тим поводом данас ће се у Теслићу у 17 часова одржати свечана сједница Општинског одбора СДС-а.

Пошто се Теслић налази на самој линији одбране Републике Српске, одлучено је да се не организују никакве масовније свечаности.

М. М.

ОД ЛУЧЕ У РЕПУБЛИЦИ СРПскоЈ

СКУПЉЕ ПТТ-УСЛУГЕ

БАЊА ПУКА, 19. августа — Од данас се на подручју Републике Српске примјењују нове цијене ПТТ услуга. Нова цијена импулса, уједно досадашње 84 хиљаде динара, износи 400 хиљада динара. Телефонска претплата за физичка лица износи 28 милиона, а за правна 120 милиона. За све „двојника” претплата је јефтинија за 75 одсто. „Увођење” телефона плаћа се 700 немачких марака у динарској противвриједности.

Пријем и уручење телеграма коштају 15 хиљада динара, стим што се свака наредна ријеч плаћа 400 хиљада динара. Телекс-импулс кошта 400 хиљада динара.

Стандардно писмо кошта 10 милиона и 700 хиљада динара, а нестандартно 13 милиона. Цијена стандардне дописнице је осам милиона и 100 хиљада динара, а нестандартне девет милиона и 100 хиљада динара. Нова цијена за препоручено и хитно руковање, те вриједност писма је 39 милиона. Повратнице коштају 15 милиона, а потражнице 10 милиона. Љ. Б.

ИЗ ШТАМПАРИЈЕ „МИЉО СОКОЛОВИЋ”
У РОГАТИЦИ

СВЕСКЕ ЗА ШЕЦУ БОРАЦА

Двадесетак запослених на вријеме и без застоја испуњава све обавезе које је прије рата обављало 120 људи

РОГАТИЦА, 19. августа — Када су у јуну прошле године вођене најжешће борбе за ослобађање Рогатице, штампарија „Миљо Соколовић” само је чудом остала неоштетена јер су зграде око ње готово до тлања порушене.

Недуго након ослобађања уз велике напоре преосталих запослених, који нису били укључени у борбу штампарија је уз помоћ Војске релативно брзо стављена у погон и већ крајем октобра прошле године кренуле су припреме за штампање првог броја листа „Српска војска”.

Лист је, уз велике напоре са само десетак људи одштампан у рекордном времену од четири дана и то у 20.000 примјерака. Овај посао је и за штампарију значајно много. Почели су се враћати искусни кадрови, оспособљени су погони, а почели су пристизати и послови.

Двадесетак запослених (остали су на праним борбеним линијама), захваљујући агилном и младом директору Бориславу Борочанину, на вријеме и без застоја испуњава све обавезе својих пословних партнера које је прије рата бројало 120 људи.

— Највише проблема задаје набавка репродукованог мада се некако сналазило. Саудаје се тражи углавном готов новац и девизе, док ми своје услуге тешко можемо исплативати на тај начин. Међутим, у посљерне вријеме успјели смо „дисциплиновати” највећи дио корисника наших услуга, па нам понешто остане и да подијелимо као помоћ прије свега Војсци и школама. Пријемколично дане школама у Рогатици поклонили смо 1500 комада разних школских свеска, а ако будемо у могућности, ускоро бисмо то требали поновити јер за своју војничку плату борци нису у стању купити ни једну једну свеску — каже Бранислав Борочанин, директор штампарије „Миљо Соколовић”.

М. ШУКАЉО

БОРИС ЈЕЉЦИН О СИТУАЦИЈИ У БИВШОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ

САНКЦИЈЕ БЕ БИТИ УКИНУТЕ?

МОСКВА, 19. августа (Танјуг) — Председник Русије Борис Јељцин оцијенио је данас да се ситуација у бившој Југославији креће у позитивном правцу. Он је изразио задовољство што није дошло до стране војне интервенције у Босни и истовремено наду да дотога неће доћи ни у будуће.

Председник Русије је такође изразио задовољство што је постигнут договор око привременог статуса Сарајева. Ако се ситуација и даље буде развијала повољно, доћи ће вријеме и за покретање



Борис Јељцин — повољнија ситуација у Југославији иницијативе за укидање санкција према Југославији

— рекао је председник Русије.

Јељцин је то рекао данас на конференцији за домаће и стране новинаре у Кремљу.

Тај одговор председник Русије дао је на питање југословенских дописника у Москви — како оцијенује ситуацију у бившој Југославији разговоре у Женеви и сматра ли да је вријеме за укидање санкција према Југославији, која није агресор у рату у бившој Босни и Херцеговини и која је испунила услове међународне заједнице за скидање санкција.

СПЛАСНУЛИ НАПАДИ САД НА УЈЕДИЊЕНЕ НАЦИЈЕ ЗБОГ ПОЛИТИКЕ ПРЕМА БИВШОЈ БУХ

ВАШИНГТОН УБЛАЖАВА КРИТИКЕ

Мадлен Олбрајт је јуче невообичајено оштрим рјечником за дипломатску праксу критиковала начелника генералштаба снага УН у Босни Вира Хејса због његове изјаве да не зна „шта председник Клинтон умисља, али да ваздушни напади неће поразити Србе“.

Олбрајтова је, такође, оптужила команданта снага УН у Босни

Олбрајтова је такође оптужила команданта снага УН у Босни Франсиса Бриксона и представника УНПРОФОР-а Фруера због омаловажавања америчких пријетњи ваздушним нападима и посебно Фруерово изјаве да Сарајево није у блокади него је само у српском окружењу.

Представник администрације који је на јучерашњем састанку са репортерима у Вашингтону тражио да остане анониман наглашио је да је његова влада веома задовољна што је у пуној координацији са УН могла да разради план акције НАТО-а у Босни и што је при томе савјетској организацији додијељена кључна улога „Сарајево и консултације између САД, НАТО-а и УН је изузетно добра“ рекао је он.

Функционер администрације је такође изразио благи оптимизам у погледу развоја преговарачког процеса у Женеви и поновио процјену администрације да су пријетње НАТО-а ваздушним нападима на Србе дале извесне резултате и да ће Вашингтон наставити са пуним ангажманом и притисцима да би се, како је рекао, наставио прогрес у преговорима.

ВАШИНГТОН, 19. августа (Танјуг) — Вашингтон је јуче покушао да ублажи непријатан одјек који је оставио прејучерашњи напад америчког амбасадора у УН Мадлен Олбрајт на команданте УНПРОФОР-а у бившој Босни. Високи функционер америчке администрације изјавио је да се примједбе госпође Олбрајт односе само на неке детаље у посљедња два дана и да не одражавају раскол између САД и УН ни у ком погледу.

Мадлен Олбрајт је јуче невообичајено оштрим рјечником за дипломатску праксу критиковала начелника генералштаба снага УН у Босни Вира Хејса због његове изјаве да не зна „шта председник Клинтон умисља, али да ваздушни напади неће поразити Србе“.

ЗАГРЕБ

ШЕКС ПРИЈЕТИ СЕДРИКУ ТОРНБЕРИЈУ

ЗАГРЕБ, 19. августа — Хрватска је непријетљиво директору УНПРОФОР-а за цивилне послове Седрику Торнберју да ће га због „пристрасног“ и „погрешног“ обавјештавања генералног секретара УН прогласити непожељном особом, у дипломатском жергоку персоном нон грата. Изјавља АФП из Загреба.

Примили смо многе захтеве да се он (Торнбер) прогласи персоном нон грата“ изјавио је потпредседник хрватске владе Владимир Шекс у интервјуу који објављује данашњи „Вјесник“.

Шекс преко тог загребачког листа упућује како је рекао, посљедње упозорење ирском дипломати и наглашава да ће лично, предложити да Хрватска тражи опозив ако Торнбер не спроводи политику УН“.

По мишљењу Шекса Торнбер је „крајње пристрасан“ и „релативизује све“ АФП преноси и Шексову замјерку да високи функционер УНПРОФОР-а „ставља у исту равн двоје различите политике (Загреба и Срба)“.

НОВИ АМЕРИЧКИ НАПАД НА ИРАК

АМЕРИКАНЦИ БАЦИЛИ "КЛАСТЕР" БОМБЕ?

НИКОЗИЈА, 19. августа — Амерички ратни авиони бацили су јутрос тзв. „кластер“ бомбе на једну ирчку противваздушну батерију у близини града Мосула, тврди ирчка агенција ИНА, на коју се позива АП.

Том приликом су како се наводи рањени један ирчки војник и један цивил.

Агенције ИНА такође преноси изјаву једног ирчког функционера да су ирчке снаге узвратиле ватру на америчке авионе и тако осујетиле напад на још једну противваздушну батерију.

Пентагон је међутим саопштио да засад

не располаже информацијама о било каквој америчкој ваздушној акцији у Ираку.

ЗАВРШЕНЕ ПРИПРЕМЕ НАТО ЗА ВОЈНУ ПОДРШКУ УНПРОФОР-а У БИВШОЈ БУХ

ГАЛИ ПРЕКОРИЈЕВА КОМАНДАНТЕ УН

Представник УН је одбио да презентира какав би корак Срба могао да изазове војну акцију НАТО-а

ВАШИНГТОН, 19. августа (Танјуг) — Све војно-техничке припреме за евентуални ваздушни напад на српске положаје у Босни су завршене, изјавио је у сриједу увече у Њујорку представник генералног секретара Уједињених нација



Бутрос Гали: „На официјерима није да дају политичке изјаве“

Цо Силс, генерални секретар је обавјестио председника Савета безбједности данас да су Уједињене нације сада оперативано способне за употребу ваздушног простора у подршку снагама УНПРОФОР-а, каже се у кратком саопштењу генералног секретара.

Представник УН је одбио да презентира какав би корак Срба могао да изазове војну акцију НАТО-а.

Уједињене нације су објавиле 11. августа да су припреме, укључујући распоређивање истурених постратних за навођење авиона обављене али да се још увијек прегледава оперативна способност система Синоћне саопштење генералног секретара сугерише да су сви тестови успјешно окончани.

Истовремено Галијев представник Силс рекао је репортерима повodom напада америчког амбасадора у УН Мадлен Олбрајт на неке команданте УНПРОФОР-а у Босни да је генерални секретар упутио поруку командантима на терену да је веома значајно да представници УН имају „целисходан прилаз стварима“ и да је такро мишљење пренио припадницима мировних снага у Босни. На официјерима није да дају политичке изјаве“ поручио је Бутрос Гали очигледно желећи да умири љутију америчке стране.

Командант „главих шлемора“ у Босни генерал Франсис Бриксон изјавио је како је пренио „Њујорк тајмс“ да НАТО може да планира шта хоће, али да УН нису НАТО.

УВЈЕЖБАВАЊЕ ВАЗДУШНИХ НАПАДА НАТО НА ПИЉЕВУ У БОСНИ

НЕБЕСКА ИГРА РАТА

ЗАГРЕБ, 19. августа — НАТО је јуче први пут увјежбаво ваздушне операције над Босном укључујући ту и симулиране нападе из ваздуха на циљеве на земљи саопштило је представништво Унпрофора у Загребу.

Вјежба је како изјавља АФП изведена над подручјем Би-хаћа које је одлуком Савета безбједности УН проглашено „зоном безбједности“.

Вјежби је присуствовао генерал Жан Кот командант Унпрофора у бившој Југославији.

Генерал Кот је изјавио да је основни циљ ове вјежбе било „усавршавање система команде и контроле и успостављање веза између припадника Унпрофора који на терену обављају задатке контролоравиона и посада авиона НАТО“.

У саопштењу се наводи да је генерал Кот рекао да је потпуно задовољан обављеним вјежбама.

АКЦИЈА ЛИБАНСКИХ МУСЛИМАНСКИХ ГУРИЛАЦА

УБИЈЕНО ОСАМ ИЗРАЕЛСКИХ ВОЈНИКА

ТИР, ЛИБАН, 19. августа — Осам израелских војника је убијено з три рањено приликом експлозије бомбе коју су подметнули муслимански герилци у пограничној зони у јужном Либану саопштила је полиција.

У саопштењу израелског покрета отпора војног дијела проиранског Хезболаха, каже се да су његови борци активирали бомбу када су израелски војници патронирали селом Царине учучер

„безбједносне зоне“ коју Израел држи под својом контролом, јавља УПИ.

Хезболах тврди да ће наставити нападе на израелске циљеве уколико израелска држава обнови нападе на јужни Либан.

Израелски командант северног региона генерал Јецак Мордахај изјавио је у уторак да ће његове снаге обновити границе тирења у јужном Либану „као такористи обнове нападе“.



Еуро'стилеј

БЕОГРАД - БАЊА ЛУКА

Косовска бр. 11 4. Јула бр 19
тел: 011/343-144 тел: 45-219, 39-528, 45-209

ОБАВИЈЕСТ РОДИТЕЉИМА И БАЦИМА

КЊИГЕ СУ У ПРОДАЈИ У ПРОДАЈНИМ ОБЈЕКТИМА:

- „Еуросплет“ - „Младост“ тел 12-415, 12-422
- „Еуросплет“ - „Веселин Маслеша“ тел. 12-912, 11-854
- „Еуросплет“ - „Веселин Маслеша“ (Лакташи) тел. 830-046

И У ГРАДОВИМА:

ПРИЈЕДОР „Еуросплет“ - „Веселин Маслеша“ тел. 079/23-074
САНСКИ МОСТ „Еуросплет“ - „Веселин Маслеша“ тел. 079/85-071
ДРВАР - „Еуросплет“ - „Веселин Маслеша“ тел. 077/822-008
ПЕТРОВАЦ - „Еуросплет“ - „Веселин Маслеша“ тел. 077/881-238
ЗА ОСТАЛЕ ГРАДОВЕ ПОРУБИНЕ ПРИМАМО У ДИРЕКЦИЈИ „ЕУРОСПЛЕТА“ НА ТЕЛЕФОНЕ: 45-219, 39-528, 45-209 И ДИРЕКЦИЈА МАСЛЕШЕ НА ТЕЛЕФОН: 86-178

ОБРАТИТЕ НАМ СЕ С ПОВЈЕРЕЊЕМ

НОВО! НОВО! НОВО!

ЗАКОРАЧИМО ЗАЈЕДНО У НОВУ ШКОЛСКУ ГОДИНУ

ОБАВЈЕШТАВАМО СИНДИКАЛНЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ДА МОГУ ИЗВРШИТИ ПОРУБИНУ КЊИГА ЗА ОСНОВНЕ ШКОЛЕ ПО НАЈПОВОЉНИЈИМ УСЛОВИМА

Обавјештавамо синдикалне организације да дајемо робу на потрошачке

Дођите у Клуб „ЕУРОСПЛЕТ — ПОТРОШАЧА“.

Сви чланови Клуба „Еуросплет-потрошача“ са „Еуросплет“ картицом имају могућност одгођеног плаћања.

ПОТРОШИ ДА БИ УШТЕДИО!

AUTO KOMISION

ПРВИ ДИЛЕРИ
НОВИМ АУТОМОБИЛИМА
У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ
GOLF A3 AUDI 80 TD AUDI 100
АУТОСАЛОН 078/40-747
ШОПИНГ ЦЕНТАР

Госпа - обича

БАЊА ЛУКА

УДОБНА И КВАЛИТЕТНА
ОБУЋА „БОСНА“

Тел. (078) 60-188; 60-808
Телефакс 23-504
Телекс 45-184



MERMER DD

CELINAC

Производни програм:
ТЕРАЦО ЗРНО бијело, црно и црвено
ТЕРАЦО ПЛОЧЕ брушене од сивога и бијелог цемента, обојене, разних dezena и димензија: 25x25 x 2.5; 40x40 x 3.8 cm
КУЛИР ПЛОЧЕ од сивога и бијелог цемента са зрним бијеле, црне и црвене боје, гранулираним ријечним облутком димензија 40 x 40 x 3.8 cm.
БЕТОНСКЕ ПЛОЧЕ од сивога и бијелог цемента, натур и обојене од кречњачког или еруптивног агрегата димензија 40 x 40 x 3.8 cm
ПЛЕМФАС-1 прскана фасада „ХИРОФА“
ПЛЕМФАС-2 зарибана фасада „СЕП“
МЕРИКОЛ љепило за керамику, тераклит и сп.
ФУТИМЕР маса за испуњавање фуга
МЕРИГЛЕТ маса за глетовање зидова
КАМЕНО БРАШНО гранулације 0-0,1 mm, као пунило и за калцификацију земљишта
Паковање сивога и бијелог цемента
Насипни материјал, услуга превоза и миксирања

ПРОДАЈА У КРУГУ ПРЕДУЗЕТА ПО ФАБРИЧКИМ ЦИЈЕНАМА
ОД 6.00 до 15.00 сати СВИМ ДАНИМА

Телефонс:

Централа (078) 851-010
Факс 851-258

Директор 851-188
Комерцијала 851-268

НОВО! НОВО! НОВО!

ТРОПИК МАРКЕТ СТАРЧЕВИЦА

Улица Филипа Филиповића 4
КУПУЈТЕ ПОД
ТРОПИКОВОМ
ПАЛМОМ

Спољаслуга, бутик, велопродаја
и малопродаја конфекције

34-041

МП „СТОЧАР“

Бања Лука, Видовданска „Е“
телефони: централа 078/32-928
комерцијала (факс) 32-886
клавница 30-097, 30-086

ПРОИЗВОДЊА И ПРОМЕТ
МЕСОМ И МЕСНИМ
ПРЕРАЂЕВИНАМА

КЛАОНИЧКЕ УСЛУГЕ



БАЊА ЛУКА,
Ул. 4. Јула број 19

„АИПК“

д.о.о. у мјешовитој својини
предузеће за производњу
и комерцијализацију хране

директор 078/32-129 комерцијала 32-929;
производња 32-817 34-840; 38-651
Факс: 43-224 и 45-482

МЈЕШОВИТО ПРЕДУЗЕЊЕ ЗА ПРОИЗВОДЊУ И ПРОМЕТ
ОСВЈЕЖАВАЊИХ ПИЋА, СМРУТА И ВОЊИХ СОКОВА



БАЊА ЛУКА

• Бања Лука, Београдска 24 • Тел. 39-288 (централа), 48-716 (продаја), 34-832 (набава) • Телефакс 38054 • Дис-
контне продаје: Врбља, тел. 45-336, хотел
„Интернационал“ тел. 32-777



МЕРИЦИЈАН

Телефони: 078
Централа: 12-184,
12-276
Директор: 12-281
Маркетинг: 12-296
Телефакс: 12-356

МЕЂУНАРОДНА
ШПЕДИЦИЈА
ИЗВОЗ—УВОЗ
ТРГОВИНА
БАЊА ЛУКА

ПОСЛОВНИЦА
БАЊА ЛУКА

Телефон: 078/44-297
Телефакс: 078/49-776



MEDIA CO

INFORMATIKA

ПРИЈЕДОР ВОЈДА КАРАЂОРЂА 8 тел. 079/11-483, 11-493, 12-617 факс 079/11-759

Пројектовање и изградња информационих система, апликационих програма и програмских пакета

Главна књига
Салдо монтга купаца добављача
Обрачун камата

Робно пословање (вођење складишта
роба, калкулација, отпремање робе,
фактурисање, праћење и обрачун
пореза и евиденција амбалажа)

Материјално пословање (вођење складишта,
материјала, оптиог инвентара)
Осносна средства (набавка и отпис основног
средства, обрачун амортизације и ревалоризација)
Лични доходи (обрачун нето-бруто,
комплетни извештаји)

Пословање стамбене задруге
Лично књиговодство управе друштвених прихода
Остале апликације по наруџби

Сви пројекти су намењени за вишесекторни рад. Неограничена обука. Гарантни рок годину дана.

UNIX/XENIX, VMS, DOS ...

Проверите нашу референтну листу.



МЪЕКАРА

„ВИТИС“

* бетон
* бетонска гел-интерија

Телефони: 755-111, 47-103

Улаз код
Приједорског моста

Тужно сјећање на наше погинуле другове



РАНКА ТАДИЋ и **ДРАЖЕНКА СМИЉИЊА**
капетана
23.8.1992 - 20.8.1993
Шеста чета МЕЈДАН 015035

22.8.1993 године наравља се тужно горина од сирти нашег драгог супруга оца сина брата и стрица



РАНКА (ТОМЕ) ТАДИЋА
015018

Тога дана у 11 сати посетићемо његову гробу Равањина и одати дужно поштовање. Супруга Перса - христе Марјана и Биљана 015018

Тужно сјећање на нашег драгог



РАНКА
015053

Тешко је сазнати да те виде наша Тетка Кристина са породицом 015053

Тужно сјећање на нашег драгог



РАНКА
015053

Од тетке Раре и Велимира 015053

Тужно сјећање на нашег драгог



РАНКА
015053

Од тетке Гогле и Кристине 015053

Тужно сјећање на нашег драгог



РАНКА
015053

Од тетке Зоре са породицом 015053

Дана 20.8.1993 године наравља се тужно горина од преране смрти нашег супруга брата оца и деда



БУРА (ТРИВУЊА) БУКИЊА
001

22.8.1993 године у 11 часова на Перува гробу посетићемо његову вечну кућу и одати дужно поштовање. Остале сестре: Милица и Кристина. Планирамо се поново видети и пријатељски да нам се придруже. **ОЖАЛОШЉЕНА ПОРОДИЦА** 001

Тужно сјећање на брата



РАНКА МАЛИНИЋА
22.8.1992 - 22.8.1993
С љубављу и тугом твој брат Дарко 0015048

Дана 22.8.1993 године наравља се горина дана од сирти нашег драгог



РАНКА (СВЕТКА) МАЛИНИЋА
0015047

Тога дана у 10.30 сати посетићемо његову вечну кућу и положићемо цвеће на гробу у Равањина те позивамо родбину коштани пријатеље да нам се придруже. Драги сине твоје доброта, племенитост и наша туга сузе казнице твоје убине. Био си нам све у животу наша срећа наша радост и помоћ. Е мој сине рано мије рано од младости твоје оста отац оста мајка оста брат и сестра да се тобом јачко памти. Неуглашена мајка Радосла отац Светко сестра Ранка брат Дарко 0015047

Тужно сјећање на нашег драгог



ГОРАНА ТРИНИЋА
015042

Вечер баш остати у нашим срцама и мислима. Ожалошћени ујак Новак и ујак Бранко са родом 015042

Дана 19.8.1993 наравља се горина дана од сирти нашег драгог



ГОРАНА ТРИНИЋА
015042

Горина проба тугу не бреше што даље тече бол се живи. Понављам смо што смо те имали и тужим што смо те изгубили. Ожалошћени ујак Жикица ујак Томислава и брат Небо 015042

Тужно сјећање на нашег драгог брата



РАНКА МАЛИНИЋА
015048

Остале сестре: Милица и Кристина. Планирамо се поново видети и пријатељски да нам се придруже. **ОЖАЛОШЉЕНА ПОРОДИЦА** 015048

Тужним и болним срцем изражавамо родбини пријатељима и познаницима жаљосну вјест да је дана 19.8.1993 г у 67 години живота изненада преминула наша драга и никад преживљена



ДЕСАНКА ТРИВИЋ
рођ. БАТИНАР

Сахрањена ће се обавити 20.8.1993 г у 17 сати на Православном гробљу Реброва. **ОЖАЛОШЉЕНИ** супруг Черомир син Славко и Јерки Милена и Зора браћа Урош Божи Драго и Богдан сестра Роса синца Рада зетови Раре и Жарко и унучад и остале вногробина родбина пријатељи и комшије 0140151



Савремена трговина с традицијом!

Комисиона понуда и потражни разлик врста робе
Тел. 88-194

КОМИСИОН МАКС
У РК "ЗЕНИТ"
"МАКС" ДАЈЕ МАКСИМАЛНО

КРАЈИНАЛИЈЕК
дд. Бања Лука, Владе Витјука број 6.
Централа: 078/38-370, 38-303, 38-258, 38-262
Директор: 45-720 Комерцијал: 35-500
факс: 35-812

Тржница
Услугно трговинско мјешовито предузеће
"Тржница" Д.Д. 78000 Бања Лука, Тржничка 11.
Тел. 078/33-787, директор 33-355, комерцијала (факс 078) 45-248

ПРОИЗВОЂАЧИ И КУПЦИ!
ОБЈЕКТИ "ТРЖНИЦЕ" БАЊА ЛУКА СУ У ФУНКЦИЈИ ЗАДОВОЉЕЊА ВАШИХ ПОТРЕБА.

ДОБИТЕ И УВЈЕРИТЕ СЕ!

МАЈИ ОЛАСИ II-948
Краља Алфонса III бр.1
радио пријем од 7 до 15 сати

Разно
Продаја
* Продајем форда ориона 14 година 1988 5 брзина телефон 46-683 (ш015046)

ИЗВРШНИ ОДБОР ОПШТИНЕ ПРЊАВОР
И ФОНД ЗА УРЕЂЕЊЕ ГРАДСКОГ ГРАЂЕВИНСКОГ ЗЕМЉИШТА
расписују

КОНКУРС

ЗА ДАВАЊЕ НА КОРИШЋЕЊЕ ГРАДСКОГ ГРАЂЕВИНСКОГ ЗЕМЉИШТА ЗА ИЗГРАДЊУ ОБЈЕКТА ГРАДСКОГ ТРГА У ЗОНИ ОБУХВАТА УТВРЂЕНИМ УРБАНИСТИЧКИМ ПРОЈЕКТОМ

Земљиште које се даје на коришћење налази се у зони обухвата урбанистичког пројекта градског трга у Прњавору.
Површина обухвата урбанистичког пројекта градског трга у Прњавору износи 0,5 ха, а намијењена је за изградњу стамбено-пословних и пословних објеката унутар зоне обухвата.
Урбанистичким пројектом планирана је изградња:
1.250 м² пословног простора
2.694 м² стамбеног простора
986 м² заједничког простора
245 м² наткривеног простора и 102 м наткривеног амфитеатра.

Пријаве се подносе на обрасцу који се налази уз конкурсни елаборат Општинском секретаријату за привреду просторно уређење и финансије општине Прњавор.
Ближа обавјештења могу се добити у просторном уређењу општине Прњавор Улица 10 јула канцеларија број 3 као и конкурсни елаборат уз уплату динарске противвриједности од 1000 ДМ на дан уплате.
Конкурс је отворен 10 дана од дана објављивања.
Непотпуне и неблагоприятне пријаве неће се узимати у разматрање.

ИЗВРШНИ ОДБОР ОПШТИНЕ ПРЊАВОР
И ФОНД ЗА УРЕЂЕЊЕ ГРАДСКОГ ГРАЂЕВИНСКОГ ЗЕМЉИШТА
расписују

КОНКУРС

ЗА ДАВАЊЕ НА КОРИШЋЕЊЕ ГРАДСКОГ ГРАЂЕВИНСКОГ ЗЕМЉИШТА ЗА ИЗГРАДЊУ „ЗАНАТСКОГ ЦЕНТРА II“ УЗ МАГИСТРАЛНУ САОБРАКАЈНИЦУ М-16-1. КЛАШНИЦЕ-ДЕРВЕНТА

Земљиште које се даје на коришћење налази се на подручју утврђеном урбанистичким пројектом „Занатски центар II“.
Урбанистичким пројектом предвиђена је изградња објеката:
Успујних дјелатности туризма (путна агенција „Рент-а-кар“) угоститељства (пizzerија, пицерија, ресторан) трговина (бижутерија, бутик, цвијећара, самопослуга).
Површина грађевинске парцеле износи 21.048 м².
Пријаве се подносе на обрасцу који се налази уз конкурсни елаборат Општинском секретаријату за привреду просторно уређење и финансије општине Прњавор.
Ближа обавјештења могу се добити у Просторном уређењу општине Прњавор Улица 10 јула канцеларија број 3 као и конкурсни елаборат уз уплату динарске противвриједности од 1000 ДМ на дан уплате.
Конкурс је отворен 10 дана од дана објављивања.
Непотпуне и неблагоприятне пријаве неће се узимати у разматрање.

ИЗВРШНИ ОДБОР ОПШТИНЕ ПРЊАВОР
И ФОНД ЗА УРЕЂЕЊЕ ГРАДСКОГ ГРАЂЕВИНСКОГ ЗЕМЉИШТА
расписују

КОНКУРС

ЗА ДАВАЊЕ НА КОРИШЋЕЊЕ ГРАДСКОГ ГРАЂЕВИНСКОГ ЗЕМЉИШТА ЗА ДОГРАДЊУ „ЗАНАТСКОГ ЦЕНТРА I“

Земљиште које се даје на коришћење налази се са источне стране постојећег „занатског центра I“.
Урбанистичким пројектом доградње предвиђено је 525 м² пословног простора, 175 м² подрумско-складишног простора и 630 м² пешачких комуникација.
Пријаве се подносе на обрасцу који се налази уз конкурсни елаборат општинском секретаријату за привреду просторно уређење и финансије општине Прњавор.
Ближа обавјештења могу се добити у Просторном уређењу општине Прњавор Улица 10 јула канцеларија број 3 као и конкурсни елаборат уз уплату динарске противвриједности од 1000 ДМ на дан уплате.
Непотпуне и неблагоприятне пријаве неће се узимати у разматрање.

"МИТЕКС"
Предузеће за трговину на велико и мало
Бања Лука Тел: 078/48-214

Посебна понуда мушке, женске и дјечије конфекције

Посјетите нас у нашој продавници } У Улици Карла Ројца лавела 1

ДРУШТВЕНО ПРЕДУЗЕЋЕ
MS PRIMATRADE

78418 НОВА ТОПОЛА
АГРОПОТЕКЕ И ПРОДАВНИЦЕ ПОЉОПРИВРЕДНИЦИ ЗА ВАС

NOVO

- минерална ђубрива
- машине и резервари дијелова
- сјемена - велепродајне цијене све робе

ПО НАЈПОВОЉНИЈИМ УСЛОВИМА
ТЕЛ. (078) 792-642, 792-687
ТЕЛЕФАКС: (078) 792-283

НАКОН СЈЕДНИЦЕ
ОЛИМПИЈСКОГ ОДБОРА
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ФОРМИРАН

ОЛИМПИЈСКИ КОМИТЕТ

БАЊА ЛУКА — У Бањој Луци, у присуству већине чланова Олимпијског одбора и представника појединих струковних спортских савеза, формиран је Олимпијски комитет Републике Српске. Указом Министарства науке, образовања и културе сазвана је сједница Олимпијског одбора, са основним циљем да он прерасте у Олимпијски комитет.

ЗУКОВИЋ ПРЕДСЈЕДНИК

У Предсједништву Олимпијског комитета Републике Српске налазе се: Љубомир Зукловић, предсједник; Грујо Бјековић, генерални секретар, Средоја Зекановић, Здравко Рађеновић, Небојша Куштри-

новић, Бранко Мићин, Драган Данелишин, Рајко Касагић, представници фудбалског и стрељачког савеза Републике Српске, те два члана Међународног олимпијског комитета из Републике Српске.



Са сједнице у Дому културе

Сједници су поред представника струковних савеза и Министарства науке, образовања и културе. Грује Бјековића, присуствовали Витомир Поповић, потпредсједник Владе Републике Српске, те Рајко Касагић, предсједник Спортског савеза и посланик Народне скупштине Републике Српске.

— Дубоко смо увјерени да ће данас формиран Олимпијски комитет Републике Српске ради у интересу српског народа — истакао је Витомир Поповић, поздрављајући делегате у име Владе и одсутног министра

Љубомира Зукловића. — Формирањем Олимпијског комитета стварамо и претпоставке да осим чисто спортских и олимпијских елемената и борбе за признавање у Европи и свијету идемо и на признавање наше младе државе Републике Српске, као слободне државе српског народа.

Сигуран сам да ће прерастањем овог одбора у Олимпијски комитет много брже доћи до промјена и у међународном спорту, па самим тим и до признавања саме асоцијације.

На састанку у бањолучком

Дому културе дефинисани су и чланови Скупштине Олимпијског комитета. У њој се налазе: Љубомир Зукловић, Грујо Бјековић, Предраг Радић, Небојша Ђуровић, Остоја Марјановић, Никола Ерцег, Душан Лајић, Рајко Рађеновић, Средоја Зекановић, Здравко Рађеновић, Момо Јоксиминовић, Драган Данелишин, Милан Панић, Слободан и Небојша Куштриновић, те Рајко Касагић, као и представници струковних спортских савеза који тек треба да предложе своје представнике.

М. Ј.

КОШАРКА КОШАРКАШКИ КЛУБ
ПРОМИЈЕНИО ИМЕ У КК БИЈЕЉИНА

ДЈЕВОЈКЕ НА ОКУПУ

Рат утицао на преgrupисавање кошаркашких снага, али се вјерује да ће екипа из Бијељине врло брзо играти значајну улогу у спорту Републике Српске

БИЈЕЉИНА — Женски кошаркашки спорт у Бијељини има богату традицију. Дјевојке из Бијељине су играле у квалификацијама за Прву „А“ лигу, у бившој Југославији. У овом клубу је поникло неколико врних играчица као и стручњак Слободан Лукић који се окитио европским трофејем као тренер Јединства из Тузле.

У овом клубу, који се однедавно зове КК Бијељина извршена је смјена генерација. Отишле су: Јасна Абдулахагић, Милена Јовић, Мирела Миразић, Амра Ашчерић, Весна Пођанин, Мира Ружић, Санела Бегановић, Драгана Милановић.

Данашњу генерацију чине углавном младе играчице и оне ће у будуће представљати костур екипе коју води тренер Зоран Костић, врски стручњак који је дуго година играо у матичном Раднику и Слободи Дити из Тузле. За: Ајшу Суљановић, Слађану Миловановић, Драгану Јафтић, Аделу Милинковић, Сану Тимотић ће се у будућности чинити далеко више. Из Тузле овдје су дошле: Слађана Томић, Ирена Бувић и Сања Симић. Много се очекује и од оних најмлађих: Драгана Лазаревић и Слободанке Јошиловић.

У старо јато су се вратиле искусне и прекалене играчице Ранка Симеуновић и Рада Максимовић што ће за подмлађени састав значити много.

— Наше играчице вриједно раде а при клубу ради и Школа кошарке коју води наставник Миливоје Трифковић. Још само да почне и такмичарска сезона — каже Славко Миловановић, предсједник Кошаркашког клуба Бијељина.

М. ЈАКОВЉЕВИЋ

РИЈЕЧИМА: БОРО ЂАКОВИЋ,
ПРЕДСЈЕДНИК КОШАРКАШКОГ
КЛУБА БОРАЦ

ЗАПОСТАВЉЕНИ КОШАРКАШИ

Кошаркаши, како каже Боро Ђаковић, траже исти третман као и за остале клубове, који су се такмичили у ЈУ-лигама

БАЊА ЛУКА — Након Бијељинских одлука Спортског савеза о забрани учешћа наших клубова у југословенским лигама, бањолучки кошаркашки клуб Борац се нашао у процјепу.

У Редакцији нас је тим поводом посетио Боро Ђаковић, предсједник: — Тражимо своје мјесто под сунцем, исти третман као и за остале клубове, који су се такмичили у прошлој сезони у југословенским лигама. Када је КК Борац ушао у Прву савезну лигу, град није у такмичење уложио ниједан динар. Што је најгоре нико од челника није нашао за сходно да нас посети, да види с каквим проблемима се суочавају кошаркаши. Зато мислим

да немају право доносити одлуке такве врсте као што је Бијељинска.

У чему је проблем?

— Ја сам први приватник који се нашао на челу овог клуба. Врата спортских форума су ми увијек била затворена. Ако сам ја препрека, спреман сам, у интересу кошарке, да се повучем с мјеста предсједника.

Клуписке просторије?

— Прије годину и по дана добили смо пословну просторију испод просторија РК Борац, на десетогодишње кориштење. С обзиром на ратне услове добили смо били у могућности да извршимо потребну адаптацију. Испоставило се да су просторије додијелене Рукометном клубу Борац, иако нисмо од званичних органа ни на који начин обавијештени. Ако је то тачно, сматрам, требало је наћи начина да нам се таква одлука образложи.

Тренутне активности?

— Наши кошаркаши се увелико припремају за одлазак на Плитвичка језера, гдје ће обавити припреме за наредна првенства, како у Републици Српској тако и у Југославији. Надам се да ће нам вријеме бити напложено и да нам то неће поремети континуитет тренинга тод ведрим небом.

Г. С.

ФУДБАЛ

ОДРЖАНА ГОДИШЊА СКУПШТИНА ФУДБАЛСКОГ
КЛУБА РУДАР—ПРИЈЕДОР

ПОВЈЕРЕЊЕ МИЛОРАДУ ШИПКИ

За новог предсједника ФК Рудар Приједор изабран Милорад Шипка, а за потпредсједника Драган Каурин. Стручни рад у минулих годину дана оцијенен највећом оцијеном

ПРИЈЕДОР — На годишњој Скупштини ФК Рудар-Приједора, које је почетком седмице одржана у Приједору, сумирани су резултати рада у ратним условима и како је оцијенено они су превазишли могућности и средства којима је клуб располагао. Као што је познато, у ратним дејствима крајем маја и почетком јуна 1992. године, градски стадион је претрпио знатна оштећења. Спортска опрема којом су располагали ФК Рудар и ОФК Приједор је отуђена. Службене просторије, којима су ова два спортска колектива располагала, демолиране. Фудбалских кадрар се из разумљивих разлога разишао.

Ваљало је кренути, тако рећи, од нуле. Предсједништва оба клуба су се распала. Ипак група фудбалских радника, на челу с Ранком Цвијићем и Драганом Каурином, анимирала је фудбал па је дошло до обједињења остатка фудбалског погона Рудара и Приједора. Радило се заиста колико се могло и колико су услови дозвољавали. Ново предсједништво учинило је много да се фудбалска попта врати на терен Градског стадиона. Да се окупи велики број младих, залубљених у „бубамару“, Лавовског дијела посла прихватили су се фудбалски стручњаци: Младен Катић, Слободан Смиатовић и Драго Татић, који су сва-

кодневно радили са свим узрастима, да би након извесног времена презентирали своје резултате пред фудбалском јавношћу. Труд се исплатио.

ФК Рудар-Приједор је у доста отежаним условима рада био окосница фудбалске репрезентације Републике Српске јер су фудбалери бањолучког Бораца играли у СР Југославији. Они који су показали квалитет брзо су прешли у Борац или су отишли у клубове из СР Југославије. Тренутно у Борцу су петорица фудбалера, који ће играти у друголигашкој конкуренцији: Чобановић, Савић, Драгић Јањетовић и Самарџија. Из приједорског фудбалског „бутика“ „поновили“ су се Чукарички Нови Сад, Младенов (П. и Млави) и Будућност (Ваљево).

У Лиги младих јуниорска селекција Рудар-Приједора је убједљиво тријумфовала у „А“ групи, кара су били трећи, а пионери су били скромног учинка. Највредније од свега је то што је у ратним условима овај клуб изнедрио нове таленте. Ваља напоменути да су то: Пурчија, Пупавац, Јањетовић, Краљ, Хошић, Алагић, Згоњанин, Шорга, Половина, Д. Јошкић, Керановић и други. Из ове генерације младића Драгић је већ у бањолучком Борцу заједно са вршњацима Самарџијом.

За свој прегалачки и стручни рад

тренери Катић-Смиатовић-Татић су добили признање Скупштине клуба и пуну подршку за рад и рад с обавезом да им се придодју још двојица тренера, како би се још квалитетније радило од Школе фудбала до сениорске селекције.

Финансијске могућности нису велике, али са скромним средствима много је направљено. Због тога је истакнуто да би у наредном периоду било неопходно далеко више радити на прикупљању средстава, од приватних предузећа. С тим циљем је у најуже руководство клуба ушло и неколико представника „приватне иницијативе“ с којима би финансијска „главобоља“ била мања.

Нови Извршни одбор клуба сачињава девет чланова. За новог предсједника изабран је Милорад Шипка који се у интересу ФК Рудар-Приједора и развоја фудбала у Поткозарљу, одрекао функције предсједника Куглашког савеза Републике Српске. Шипка је својевремено био фудбалер, а послије и куглаш. У питању је човек који се сав предаје послу и задацима који се пред њега постављају. За потпредсједника изабран је Драган Каурин, познат фудбалски радник у овом граду, а дужност секретара је повјерена Николи Јојићу.

— Настојаћемо да својим радом оправдамо указано повјерење, а након годину дана резултати ће рећи да ли смо у том успјели — кратко је, послије изборног чина, прокоментарисао Милорад Шипка.

Вукашин ВУКАДИНОВИЋ



